习近平对京张高铁开通运营作出重要指示强调

# 京张高铁建成投运意义重大 冬奥会各项筹备工作都要高标准高质量推进

新华社北京 12 月 30 日 电 北京至张家口高速铁路 12 月 30 日开通运营,中共中 央总书记、国家主席、中央军 委主席习近平作出重要指示。 他指出,1909 年,京张铁路建成;2019 年,京张高铁通车。从 自主设计修建零的突破到世 界最先进水平,从时速 35 公 里到 350 公里,京张线见证了 中国铁路的发展,也见证了中 国综合国力的飞跃。回望百年 历史,更觉京张高铁意义重 大。谨向参与规划建设的全体 同志致以热烈的祝贺和新年 的问候!

习近平强调,京张高铁是 北京冬奥会的重要配套工程, 其开通运营标志着冬奥会配 套建设取得了新进展,其他各 项筹备工作也都要高标准、高 质量推进,确保冬奥会如期顺 利举办。

京张高铁是国家《中长

期铁路网规划》中"八纵八横"京兰通道的重要组成部分,也是北京冬奥会重要配套基础设施工程,于2015年12月开工建设。京张高铁由我国自主设计建造,是世界上最先进的时速350公里的智能高速铁路。开通后,北京

至张家口太子城的冬奥会主赛场可在1小时内通达;与连接开通的张家口至呼和浩特、张家口至大同高铁相衔接,北京至呼和浩特可在2小时20分钟左右通达,北京至大同可在1小时40分钟左右通达。



12月30日,由中铁十八局集团承建云南大理至瑞丽铁路怒江特大桥主体建成,标志着大瑞铁路重难点工程建设取得重大突破。大瑞铁路怒江特大桥位于云南省保山市施甸县与龙陵县交界处,全长1024.2米,桥面宽度约25米,设计为四线车站桥。大桥主跨为单跨达490米的钢桁拱,是目前世界上铁路拱桥的最大跨度。据悉,大瑞铁路建成通车后,大理到瑞丽的行车时间将由现在公路运输的6小时缩短到2个小时左右。

## 讲好新时代"黄河故事"

我省拍摄《鹭世界》将于2020年元旦全国院线放映

由河南广播电视台作为第一出品方的全景声自然电影《鹭世界》获得第 47 届国际艾美奖特殊贡献殊荣。美国当地时间 11 月 25 日,应国际艾美奖组委会邀请,获得特殊贡献殊荣的《鹭世界》第一出品方河南广播电视台代表,参加了在纽约举行的第 47 届国际艾美奖盛大颁奖典礼。

国际艾美奖组委会认为,该片 画面唯美、故事完整,结构与众不同,视听语言智慧又独具中国情感 特色,授予特殊贡献殊荣。作为国 内外首部真实记录苍鹭生活、生存 的影片,《鹭世界》也是中国第一部 全景声自然电影,更是中原大地上 首部自然电影。



《鹭世界》讲述的是中国黄河中游湿地生态区一只苍鹭"泽一"的生存故事。作为一部在黄河岸边拍摄的、以歌颂大自然为内容的精品纪录片,以其鲜明的思想主题,高超的艺术手法、描绘出一幅河南壮美山河图景,勾勒出以"母爱"为

核心的、人与自然和谐共生的生动画卷。它的拍摄出品,是讲好新时代"黄河故事"的一次成功实践,必将对河南落实总书记指示,做好黄河流域生态保护和高质量工作起到积极的推动作用;也必将对河南塑造新形象、加强对外宣传起到积极的促进作用。

该片由河南广播电视台作为第一出品,纪录片《大天鹅》导演孙宁执导,将于2020年元旦进入全国院线放映。大气恢宏的镜头,至真至纯的母爱,自强不息的成长之路,更是被影视专家誉为中国自然类纪录片的里程碑之作。

一鹭等你,一路有你!

(管 鹂)

#### 宛如仙境



时值冬日,峨眉山银装素裹、宛如仙境。 新华社记者 李梦馨 摄

### 冰山美景



中国第36次南极考察队在南大洋宇航 员海进行综合科考期间,不时遇到形态各异 的冰山,它们是南大洋上的靓丽风景。

新华社记者 刘诗平 摄

#### 硝花奇观



随着气温下降,山西运城连绵几十公里的千年盐池"开"出美丽"硝花",在阳光映衬下显得晶莹剔透。"硝花"是一种特殊物理现象,在湖水低于-5°C时,水中的硫酸钠结晶形成"硝花"景观。 中新社发 姜华 摄